

延安车村煤业集团多举措推动“安全生产月”活动走深走实



早动员 早部署 全面吹响活动号角

5月12日,延安车村煤业集团下发了《关于开展2023年煤矿“安全生产月”活动的通知》,对“安全生产月”活动进行了全面细致的部署,并在5月份召开的安全生产经营管理分析例会上举行了活动启动仪式,对活动进行了再部署。所属各矿井也积极行动,组织开展了“安全生产月”活动启动仪式,进行了安全承诺签名,并结合各矿井实际对具体工作开展情况进行了部署。



多形式 多渠道 牢固树立安全理念

思想是行动的先导。只有认识到位,才能有行动上的自觉。

“安全生产月”活动开展以来,延安车村煤业集团及所属各矿井采取悬挂横幅、发放安全宣传资料、开展“安全宣传咨询日”活动、组织观看警示教育片、开展安全知识竞赛和安全培训等形式,普及法律法规、安全生产、事故防范、应急处置、自救互救等方面的知识,加强习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神的学习宣传,不断深化职工对安全生产工作重要性的认识,强化职工对岗位安全应知应会知识的掌握和理解,从思想深处筑牢安全发展理念,切实增强职工“我要安全”的行动自觉。据统计,一个月以来,延

安车村煤业集团全系统发放安全宣传手册及书籍6000余本,组织观看警示教育片26次,开展安全培训50次、安全知识竞赛5场,受教育人数达9600余人。

为了进一步巩固安全生产应知应会知识,不断提升职工的安全意识和自主保安能力,6月19日,延安市车村煤矿一号井在井口开展了安全生产知识有奖问答活动。“一把牙刷、一块香皂、一件小小的礼品……我们在轻松愉悦的氛围中检验了一线职工的安全知识储备情况,宣传了安全知识,有效提高了职工的安全意识,筑牢了安全生产防线。”延安市车村煤矿一号井施工单位安全经理范继顺说道。

6月份,延安车村煤业集团邀请西安科技大学安全学院教授、博士生导师黄金星围绕《煤矿双重预防机制》《煤矿事故案例分析》《生产安全事故报告和调查处理条例》等内容开展了为期3天的培训,不断提高管理人员的业务素质和专业技能。

防风险 除隐患 坚决守牢安全底线

安全事故常常发生在日常被忽视的安全隐患中,潜藏于不负责任的细节之中。延安车村煤业集团始终把安全隐患排查治理作为安全生产工作的重要抓手,排查整治安全隐患既是常态化的工作要求,也是“安全生产月”活动的重要内容。

6月19日至20日,延安车村煤业集团党委书记、董事长陈金拴,总工程师童应山,副总经理甄葳棋、吴文前以及党政办公室、生产技术部、安健环部相关人员,分两组通过查资料、看现场、召开警示教育会等形式深入富县矿区芦村一号、二号煤矿开展安全生产工作集中督查,共查出各类问题及安全隐患95条,要求其限期整改到位。各矿井也按照活动安排并结合各矿实际,组织开展了鼓励职工阅读一本安全应急科普读本、号召家庭开展一次安全隐患排查等应急科普“五个一”宣传活动,企业负责人带头研究组织本企业重大事故隐患排查整治、带头对煤矿安全生产开展排

阳光讯(记者 高常生 通讯员 陈时芬)今年6月是第22个全国“安全生产月”。一个月以来,延安车村煤业集团按照国务院安全生产委员会办公室、应急管理部、延安市安全生产委员会办公室等上级部门关于“安全生产月”的相关工作要求积极部署,开展了以“人人讲安全 个个会应急”为主题的系列活动,进一步普及安全知识、强化安全隐患排查治理,不断提升职工的安全意识和应急救援能力,保障矿井安全生产、建设。

查整治等“五带头”以及送温暖活动,不断强化职工对应急等方面安全知识的掌握程度,压实企业负责人的工作责任,确保把各类安全隐患消灭在萌芽状态,保障企业安全生产形势持续向好。

“各级管理人员要提高思想觉悟,深刻汲取近期煤矿企业发生的各类事故教训,狠抓安全隐患整改、现场管理、瓦斯(油型气)治理等重难点工作,要扎实开展好煤矿安全生产综合整治和重大事故隐患专项排查整治工作,真正把习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神落实在行动上。”延安车村煤业集团党委书记、董事长陈金拴在富县矿区督导安全生产工作时说道。



6月7日至20日,由延安车村煤业集团党委牵头、工会具体实施,煤业集团机关党支部和纪检委等部门以及所属各矿井联合组织开展了“安全你我他 幸福千万家”活动。延安车村煤业集团各包矿领导采取召开座谈会、带队入井检查、现场组织考试、观看警示教育片、发放《安全口袋书》《新编“三字经”》、“135”安全文化卡以及为一线职工发放寓意着“平安健康”的苹果等日常生活慰问品的形式,让职工在感受到企业关爱和温暖的同时,动员他们进一步增强安全意识、守住安全生产底线。

为了确保安全隐患排查不留死角、盲区,6月27日至30日,由延安车村煤业集团党委委员、副总经理李峰,工会主席王森

以及煤业集团机关党支部、安健环部、生产技术部、人力资源部等部门相关人员组成的检查组一行,深入子长、富县和黄陵矿区,开展了夏季“三防”、地面安全专项检查,共查出各类问题及安全隐患106条,并下发通报要求各单位逐条逐项限期进行整改,确保问题及安全隐患全部整改到位,保障矿井地面生产、建设安全。



强意识 实演练 全力提升应急能力

“应急救援既是安全生产的最后一道防线,也是减少事故损失、保障职工生命和财产安全的重要举措。各单位要始终紧绷安全生产这根弦,坚持‘两个至上’,树牢‘两个根本’,未雨绸缪、严阵以待,抓紧抓实‘防风险、除隐患、遏事故、保安全’各项工作,切实做到‘人人讲安全 个个会应急’。”陈金拴6月29日在观摩并指导富县矿业开发有限公司芦村二号煤矿开展的瓦斯(油型气)事故专项应急演练时强调。

以演促练、以练筑防。“安全生产月”期间,延安车村煤业集团所属各矿井围绕瓦斯(油型气)、井下顶板、水害等领域开展应急救援演练,全面提升矿井应对灾害事故、突发事件的应急处置能力。



“安全生产月”有时限,安全管理工作无止境。延安车村煤业集团通过开展“安全生产月”系列活动,切实提升了全系统干部职工自主保安和相互保安意识,营造了良好的安全生产氛围。安全生产事关民生福祉,事关企业发展大局。下一步,延安车村煤业集团将以“安全生产月”活动为契机,进一步加大安全生产宣传力度,压实安全生产主体责任,抓好安全隐患排查整治,守住安全生产红线底线,坚决遏制各类安全事故发生,为推进煤炭产业高质量发展创造安定和谐的环境。